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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το  Κέντρο  Επιμόρφωσης  και  Δια  Βίου Μάθησης  (Κ.Ε.ΔΙ.ΒΙ.Μ.)  του  Εθνικού  και  Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου  Αθηνών  (Ε.Κ.Π.Α.)  σας  καλωσορίζει  στο  Πρόγραμμα  Συμπληρωματικής  εξ 

Αποστάσεως  Εκπαίδευσης  και  συγκεκριμένα  στο  πρόγραμμα  επαγγελματικής  επιμόρφωσης  και 

κατάρτισης με τίτλο «Business Administration». 

Η  ανάγκη  συνεχούς  επιμόρφωσης  και  πιστοποίησης  επαγγελματικών  δεξιοτήτων  οδήγησε  το 

Πρόγραμμα  Συμπληρωματικής  εξ  Αποστάσεως  Εκπαίδευσης  (E‐Learning)  του  Ε.Κ.Π.Α.  στο 

σχεδιασμό  των  πρωτοποριακών  αυτών  Προγραμμάτων  Επαγγελματικής  Επιμόρφωσης  και 

Κατάρτισης, με γνώμονα τη διασύνδεση της θεωρητικής με την πρακτική γνώση, αναπτύσσοντας 

κυρίως, την εφαρμοσμένη διάσταση των επιστημών στα αντίστοιχα επαγγελματικά πεδία.  

Στη  συνέχεια,  σας  παρουσιάζουμε  αναλυτικά  το  πρόγραμμα  σπουδών  για  το  πρόγραμμα 

επαγγελματικής  επιμόρφωσης  και  κατάρτισης:  «Business  Administration»,  τις  προϋποθέσεις 

συμμετοχής σας σε αυτό, καθώς και όλες τις λεπτομέρειες που πιστεύουμε ότι είναι χρήσιμες, για 

να έχετε μια ολοκληρωμένη εικόνα του προγράμματος. 

 

 

2. ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Σκοπός του προγράμματος «Business Administration» είναι να παράσχει τα απαραίτητα 

εφόδια σε άτομα τα οποία επιθυμούν να: 

 εξοικειωθούν με τον τρόπο οργάνωσης και διοίκησης μίας εταιρείας, ενός τμήματος ή ενός 

οργανισμού, 

 αντιληφθούν τον τρόπο λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων και στρατηγικού σχεδιασμού, 

 γνωρίσουν πώς να εφαρμόζουν βέλτιστους τρόπους διαχείρισης επιχειρηματικών πόρων, 

 βελτιώσουν  την  αποδοτικότητά  τους  και  να  αποκτήσουν  μεγαλύτερη  ευελιξία  στη 

σύγχρονη αγορά εργασίας, 

 αναπτύξουν  τις  ηγετικές  τους  ικανότητες  και  να  αναλάβουν  επιτυχώς  επιχειρηματική 

δράση. 

 Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Business Administration» αποσκοπεί στην απόκτηση ειδικών 

γνώσεων, δεξιοτήτων και στάσεων, ώστε οι εκπαιδευόμενοι να:  

 βελτιώσουν τις ικανότητες διοίκησης και να αναπτύξουν τα ηγετικά τους χαρακτηριστικά,  

 κατανοήσουν τις βασικές αρχές της οικονομικής και χρηματοοικονομικής θεωρίας,  

 να  αντιληφθούν  τις  βασικές  διαστάσεις  του  σύγχρονου  marketing  και  της  τραπεζικής 

λειτουργίας και διοίκησης,  
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 να  έρθουν  σε  επαφή  με  βασικές  ποσοτικές  μεθόδους  ανάλυσης,  σχεδιασμού  και  λήψης 

επιχειρηματικών αποφάσεων, να αντιληφθούν την παγκόσμια οικονομική και επιχειρηματική 

πραγματικότητα  και  το  επίπεδο  του  διεθνούς  ανταγωνισμού,  και  να  ανακαλύψουν  τη 

σημασία της διαχείρισης ανθρωπίνων πόρων (human resources management) 

Στο τέλος του θεωρητικού μέρους του Προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι έχουν τη δυνατότητα να 

μάθουν  να  χρησιμοποιούν  Λογισμικό  Πρόγραμμα  και  να  το  εφαρμόζουν  σε  δεδομένα  από  τον 

πραγματικό χώρο εργασίας επιχειρήσεων που συνεργάζονται με το πρόγραμμα.  

 

 
 

3. ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΠΟΥ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΚΤΟΙ ΣΤΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ‐ ΤΡΟΠΟΣ EΝΤΑΞΗΣ 

Αίτηση συμμετοχής μπορούν να υποβάλλουν:  

► απόφοιτοι Πανεπιστημίου/ΤΕΙ της ημεδαπής και της αλλοδαπής  

► απόφοιτοι  δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης  με  συναφή  στο  αντικείμενο  εργασιακή 

εμπειρία 

Λόγω  του  περιορισμένου  αριθμού  των  θέσεων  συμμετοχής,  θα  τηρηθούν  αυστηρά  τα 

παρακάτω κριτήρια επιλογής υποψηφίων. 

Η αίτηση συμμετοχής υποβάλλεται ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας:  

https://elearningekpa.gr/ 

 

 

4. ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ 

Τα προαπαιτούμενα για την παρακολούθηση του Προγράμματος από τους εκπαιδευόμενους είναι: 

 Πρόσβαση στο Διαδίκτυο  

 Κατοχή προσωπικού e‐mail 

 Καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας 

 Βασικές γνώσεις χειρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών 

 Για την πρακτική εφαρμογή του λογισμικού, είναι απαραίτητη η χρήση υπολογιστή με 

λειτουργικό σύστημα windows 7 ή μεταγενέστερη έκδοση. 
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5. ΤΡΟΠΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Η  διδασκαλία  στα  προγράμματα  εξ  αποστάσεως  επαγγελματικής  επιμόρφωσης  και 

κατάρτισης του Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του ΕΚΠΑ διεξάγεται μέσω του 

διαδικτύου,  προσφέροντας  στον  εκπαιδευόμενο  «αυτονομία»,  δηλαδή  δυνατότητα  μελέτης 

ανεξαρτήτως περιοριστικών παραγόντων, όπως η υποχρέωση της φυσικής του παρουσίας σε 

συγκεκριμένο χώρο και χρόνο.  

Το εκπαιδευτικό υλικό του προγράμματος διατίθεται σταδιακά, ανά διδακτική ενότητα, μέσω 

ειδικά  διαμορφωμένων  ηλεκτρονικών  τάξεων.  Κατά  την  εξέλιξη  κάθε  θεματικής  ενότητας 

αναρτώνται  σε  σχετικό  link  οι  απαραίτητες  για  την  ομαλή  διεξαγωγή  της  εκπαιδευτικής 

διαδικασίας ανακοινώσεις. 

Ο εκπαιδευόμενος, αφού ολοκληρώσει τη μελέτη της εκάστοτε διδακτικής ενότητας, καλείται 

να υποβάλει ηλεκτρονικά, το αντίστοιχο τεστ αξιολόγησης.  Τα τεστ μπορεί να περιλαμβάνουν 

ερωτήσεις  αντιστοίχισης  ορθών  απαντήσεων,  πολλαπλής  επιλογής,  αληθούς/ψευδούς 

δήλωσης, ή upload, όπου ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να διατυπώσει και να επισυνάψει την 

απάντησή  του.  Η  θεματική  ενότητα  μπορεί  να  συνοδεύεται  από  τελική  εργασία,  η  οποία 

διατίθεται  κατά  την  ολοκλήρωση  της  θεματικής  ενότητας  (εφόσον  το  απαιτεί  η  φύση  της 

θεματικής ενότητας) και αφορά το σύνολο της διδακτέας ύλης.  

Παράλληλα, παρέχεται πλήρης  εκπαιδευτική υποστήριξη  δεδομένου ότι  ο  εκπαιδευόμενος 

μπορεί να απευθύνεται ηλεκτρονικά (για το διάστημα που διαρκεί το εκάστοτε μάθημα) στον 

ορισμένο εκπαιδευτή του, μέσω ενσωματωμένου στην πλατφόρμα ηλεκτρονικού συστήματος 

επικοινωνίας, για την άμεση επίλυση αποριών σχετιζόμενων με τις θεματικές ενότητες και τις 

ασκήσεις αξιολόγησης ή την τελική εργασία.  

 

 

6. ΤΡΟΠΟΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Σε  κάθε  διδακτική  ενότητα  ο  εκπαιδευόμενος  θα  πρέπει  να  επιλύει  και  να  υποβάλλει 

ηλεκτρονικά  το  αντίστοιχο  τεστ,  τηρώντας  το  χρονοδιάγραμμα  που  έχει  δοθεί  από  τον 

εκπαιδευτή  του.  Η  κλίμακα  βαθμολογίας  κυμαίνεται  από  0  έως  100%.  Συνολικά,  η 

βαθμολογία κάθε θεματικής ενότητας προκύπτει κατά το 60% από τις ασκήσεις αξιολόγησης 

και  κατά  το  υπόλοιπο  40%  από  την  τελική  εργασία,  η  οποία  εκπονείται  στο  τέλος  του 

συγκεκριμένου μαθήματος και εφόσον το απαιτεί η φύση αυτού. 

Η  χορήγηση  του  Πιστοποιητικού  Εξειδικευμένης  Επιμόρφωσης  πραγματοποιείται,  όταν  ο 

εκπαιδευόμενος λάβει σε όλα τα μαθήματα βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του 50%. Σε περίπτωση 
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που  η  συνολική  βαθμολογία  ενός  ή  περισσοτέρων  μαθημάτων  δεν  ξεπερνά  το  50%,  ο 

εκπαιδευόμενος  έχει  τη  δυνατότητα  επανεξέτασης  των  μαθημάτων  αυτών  μετά  την 

ολοκλήρωση  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας  του  προγράμματος.  Η  βαθμολογία  που  θα 

συγκεντρώσει  κατά  τη  διαδικασία  επανεξέτασής  του  είναι  και  η  οριστική  για  τα  εν  λόγω 

μαθήματα,  με  την  προϋπόθεση  ότι  ξεπερνά  εκείνη  που  συγκέντρωσε  κατά  την  κανονική 

διάρκεια  της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας.  Σε  διαφορετική  περίπτωση  διατηρείται  η  αρχική 

βαθμολογία. 

 

 

7. ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΟΜΕΝΩΝ ‐ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 

Πέρα από την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος για τη χορήγηση του Πιστοποιητικού 

απαιτούνται τα εξής: 

► Συμμετοχή  του  εκπαιδευόμενου  στη  διαδικασία  Δειγματοληπτικού  Ελέγχου 

Ταυτοποίησης  

Η  διαδικασία  Δειγματοληπτικού  Ελέγχου  Ταυτοποίησης  Εκπαιδευόμενου  στοχεύει  στη 

διασφάλιση  της  ποιότητας  των  παρεχομένων  εκπαιδευτικών  υπηρεσιών.  Συγκεκριμένα, 

εξουσιοδοτημένο  στέλεχος  του  Κέντρου  Επιμόρφωσης  και  Δια  Βίου  Μάθησης  του  ΕΚΠΑ, 

επικοινωνεί  τηλεφωνικώς  με  ένα  τυχαίο  δείγμα  εκπαιδευόμενων,  προκειμένου  να 

διαπιστωθεί  εάν  συμμετείχαν  στις  εκπαιδευτικές  διαδικασίες  του  προγράμματος,  εάν 

αντιμετώπισαν  προβλήματα  σε  σχέση  με  το  εκπαιδευτικό  υλικό,  την  επικοινωνία  με  τον 

ορισμένο εκπαιδευτή τους, καθώς και με τη γενικότερη μαθησιακή διαδικασία. Η τηλεφωνική 

επικοινωνία διεξάγεται με την ολοκλήρωση του εκάστοτε προγράμματος, ενώ η μέση χρονική 

διάρκειά της συγκεκριμένης διαδικασίας είναι περίπου 2‐3 λεπτά.  

Σε περίπτωση μη συμμετοχής του εκπαιδευόμενου στη διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου 

Ταυτοποίησης, εφόσον κληθεί, ή μη ταυτοποίησής του κατά τη διεξαγωγή της, δεν χορηγείται 

το  πιστοποιητικό  σπουδών,  ακόμα  και  αν  έχει  ολοκληρώσει  επιτυχώς  την  εξ  αποστάσεως 

εκπαιδευτική διαδικασία.  

 

► Συμμετοχή του εκπαιδευόμενου στη διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου Εγγράφων 

Ο δειγματοληπτικός έλεγχος εγγράφων διασφαλίζει  την εγκυρότητα των στοιχείων που έχει 

δηλώσει  ο  εκπαιδευόμενος  στην  αίτηση  συμμετοχής  του  στο  Πρόγραμμα  και  βάσει  των 

οποίων έχει αξιολογηθεί και εγκριθεί η αίτηση συμμετοχής του σε αυτό. 
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Κατά  τη διάρκεια ή μετά  το πέρας  του προγράμματος,  πραγματοποιείται  δειγματοληπτικός 

έλεγχος  εγγράφων  από  τη  Γραμματεία.  Ο  εκπαιδευόμενος  θα  πρέπει  να  είναι  σε  θέση  να 

προσκομίσει  τα  απαραίτητα  δικαιολογητικά  τα  οποία  πιστοποιούν  τα  στοιχεία  που  έχει 

δηλώσει  στην  αίτηση  συμμετοχής  (Αντίγραφο  Πτυχίου,  Αντίγραφο  Απολυτήριου  Λυκείου, 

Βεβαίωση Εργασιακής Εμπειρίας, Γνώση Ξένων Γλωσσών κ.τ.λ.). 

Σε περίπτωση μη συμμετοχής του εκπαιδευόμενου στη διαδικασία Δειγματοληπτικού Ελέγχου 

Εγγράφων,  εφόσον  κληθεί,  ή  μη  ύπαρξης  των  δικαιολογητικών  αυτών,  δεν  χορηγείται  το 

πιστοποιητικό  σπουδών,  ακόμα  και  αν  έχει  ολοκληρώσει  επιτυχώς  την  εξ  αποστάσεως 

εκπαιδευτική διαδικασία. 

 

► Αποπληρωμή του συνόλου των διδάκτρων 

Ο εκπαιδευόμενος θα πρέπει να μην έχει οικονομικής φύσεως εκκρεμότητες. Σε περίπτωση 

που υπάρχουν  τέτοιες,  το πιστοποιητικό σπουδών διατηρείται στο αρχείο  της  Γραμματείας, 

μέχρι την ενημέρωση της για τη διευθέτηση της εκκρεμότητας. 

 

Αναλυτική περιγραφή των παραπάνω υπάρχει στον Κανονισμό Σπουδών:  

https://elearningekpa.gr/regulation 

 

 
 

8. ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

Οι  συγγραφείς  του  εκπαιδευτικού  υλικού  είναι  μέλη  ΔΕΠ  του  Εθνικού  και  Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών ή και ειδικοί εμπειρογνώμονες με ιδιαίτερη συγγραφική καταξίωση, 

οι οποίοι κατέχουν πολύ βασικό ρόλο στην υλοποίηση του προγράμματος.  

 

 

9. ΠΩΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ Η ΥΛΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

ΜΑΘΗΜΑ ‐ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ 

Διδακτική Ενότητα 1: Εισαγωγή στην Στρατηγική: Έννοια και Ορισμοί 

Σκοπός της συγκεκριμένης διδακτικής ενότητας είναι αφενός να περιγραφεί η έννοια και  το 

περιεχόμενο της στρατηγικής και αφετέρου να προσδιορισθεί η σημασία της για τη σύγχρονη 

επιχείρηση.  Στη  συνέχεια,  οι  εκπαιδευόμενοι  γνωρίζουν  την  έννοια  του  ανταγωνιστικού 
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πλεονεκτήματος  καθώς  και  τους  τρόπους  με  τους  οποίους  μπορεί  μία  επιχείρηση  να  το 

επιτύχει. Τέλος, παρουσιάζεται η έννοια της στρατηγικής διοίκησης. 

 

Διδακτική Ενότητα 2: Στρατηγική Ανάλυση: Πλαίσιο και Εργαλεία 

Η διδακτική ενότητα αποτυπώνει το πλαίσιο στρατηγικής ανάλυσης μιας επιχείρησης. Τα στελέχη 

μαθαίνουν να σκιαγραφούν τη στρατηγική θέση μιας επιχείρησης, ήτοι μαθαίνουν τις δυνάμεις τις 

αγοράς,  αλλά  και  να  τοποθετούν  την  επιχείρησή  τους  μέσα  σε  αυτές  προκειμένου  να  τις 

εκμεταλλευτούν  ή  να  τις  επηρεάσουν.  Στην  ενότητα  αυτή,  οι  εκπαιδευόμενοι  μαθαίνουν  να 

εξετάζουν  την  επιχείρηση  τόσο σε μίκρο  επίπεδο  (Ανάλυση Στρατηγικών Πόρων  και  Ικανοτήτων) 

όσο  και  σε  μάκρο  επίπεδο  (Ανάλυση  PEST  ‐  Political,  Economic,  Social,  Technological,  Ανάλυση 

Σεναρίων).  Επίσης,  παρουσιάζεται  η  σύνθεση  των  ανωτέρω  αναλύσεων  μέσω  της  Ανάλυσης 

Δυνάμεων ‐ Αδυναμιών ‐Ευκαιριών και Απειλών (ΔΑΕΑ) ‐ Ανάλυση S.W.O.Τ. Καταληκτικός σκοπός 

της  ενότητας  είναι  η  διάγνωση  της  υφιστάμενης  κατάστασης  της  επιχείρησης  και  η  εξαγωγή 

χρήσιμων συμπερασμάτων για τη διαμόρφωση νέων στρατηγικών. 

 

Διδακτική Ενότητα 3: Εναλλακτικές Στρατηγικές 

Η διδακτική ενότητα αυτή παρουσιάζει εναλλακτικές στρατηγικές για την επιχείρηση και δίνει 

εργαλεία για την αξιολόγηση των εναλλακτικών αυτών στρατηγικών και τη λήψη στρατηγικής 

απόφασης.  Οι  εκπαιδευόμενοι  ανακαλύπτουν  τις  βασικές  στρατηγικές  (Χαμηλού  κόστους, 

Διαφοροποίηση,  Εστίαση,  Μεικτές)  και  τις  διαφορετικές  κατευθύνσεις  στις  στρατηγικές 

αυτές.  Τέλος,  αποτυπώνεται  η  βασική  μεθοδολογία  αξιολόγησης  των  εναλλακτικών  αυτών 

στρατηγικών για τη λήψης στρατηγικής απόφασης. 

 

Διδακτική Ενότητα 4: Υλοποίηση Στρατηγικής 

Σκοπός  της  διδακτικής  ενότητας  είναι  να  μάθουν  οι  εκπαιδευόμενοι  να  μεταφράζουν  τη 

θεωρία της στρατηγικής σε πράξη, ήτοι να προχωρούν στην υλοποίηση της στρατηγικής. Στην 

ενότητα αυτή παρουσιάζεται η διαδικασία υλοποίησης της στρατηγικής και αναδεικνύεται ο 

ρόλος  της  οργανωτικής  δομής  αλλά  και  των  στελεχών  σε  αυτή.  Τέλος,  περιγράφεται  η 

διαδικασία του στρατηγικού σχεδιασμού. 

 

ΜΑΘΗΜΑ ‐ Διαχείριση Ανθρώπινων Πόρων (νεο) 

Διδακτική Ενότητα 1: Ο Ρόλος της Διαχείρισης των Ανθρώπινων Πόρων στην 

Επιχείρηση 

Σκοπός της συγκεκριμένης διδακτικής ενότητας είναι να τονιστεί ο ρόλος και η σημασία που 

έχει για την επιχείρηση η διαχείριση των ανθρωπίνων πόρων. Θα γίνει μια σύντομη ιστορική 
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αναδρομή, καθώς και αναφορά στις αλλαγές που συνέβησαν, ώστε η ανταγωνιστικότητα μιας 

επιχείρησης  να εξαρτάται από  την αποτελεσματική διαχείριση  των ανθρωπίνων πόρων  της. 

Επίσης,  θα  ορίσουμε  το  πεδίο  δράσης  και  πιο  συγκεκριμένα  τις  αρμοδιότητες  και  τους 

στόχους  του  τμήματος  Διοίκησης  Ανθρωπίνων  Πόρων,  καθώς  και  τις  προϋποθέσεις  για  τη 

σωστή οργάνωση και στελέχωση του συγκεκριμένου τμήματος. 

 

Διδακτική Ενότητα 2. Οργανωσιακή συμπεριφορά 

Σκοπός  της  συγκεκριμένης  διδακτικής  ενότητας  είναι  να  μελετηθούν  οι  ατομικές  (αξίες, 

στάσεις, προσωπικότητα) και οι ομαδικές συμπεριφορές (επικοινωνία και διακρίσεις ομάδων) 

στο  χώρο  των  οργανισμών/  επιχειρήσεων.  Επίσης,  θα  παρουσιάσουμε  το  συσχετισμό 

κινήτρων και  την  ιεραρχία των αναγκών με στόχο την καλύτερη απόδοση των εργαζομένων 

μιας επιχείρησης. Στη συνέχεια, θα αναλύσουμε τα στυλ ηγεσίας καθώς και  τις αντιδράσεις 

των εργαζομένων στη διοίκηση αλλαγών. 

 

Διδακτική Ενότητα 3. Σχεδιασμός & Υλοποίηση Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

Σκοπός  της  συγκεκριμένης  διδακτικής  ενότητας  είναι  η  κατανόηση  των  λόγων  και  των 

διαδικασιών  που  καθιστούν  την  εκπαιδευτική  πολιτική  μιας  επιχείρησης  επιτυχημένη  όσον 

αφορά τους τιθέμενους στόχους και τις ανάγκες μάθησης που εμφανίζει. Αρχικά εξετάζονται 

τα  απαιτούμενα  βήματα  σχεδιασμού  της  επιχειρησιακής  εκπαιδευτικής  πολιτικής  και  στη 

συνέχεια  παρουσιάζονται  η  μεθοδολογία  που  χρησιμοποιείται  για  την  οργάνωση  και  την 

υλοποίηση  των  εκπαιδευτικών  προγραμμάτων.  Στο  πλαίσιο  αυτό  επισημαίνονται  οι 

σύγχρονες  τάσεις  που  παρατηρούνται  στον  τομέα  της  εκπαίδευσης  ενηλίκων  και 

εργαζομένων, καθώς και οι προϋποθέσεις μιας αποτελεσματικής εκπαιδευτικής πολιτικής για 

την επιχείρηση. 

 

Διδακτική Ενότητα 4. Αξιολόγηση εκπαιδευτικής πολιτικής 

Σκοπός της συγκεκριμένης διδακτικής ενότητας είναι η κατανόηση των μεθόδων αξιολόγησης 

ενός  εκπαιδευτικού  προγράμματος.  Ιδιαίτερο  βάρος  δίνεται  στην  επιλογή  εκπαιδευτών, 

υλικού  εκπαίδευσης  και  των  χωρο‐χρονικών  παραμέτρων  ολοκλήρωσης  του  προγράμματος 

σε άμεση σύνδεση και συνάφεια με τους επιδιωκόμενους στόχους. 

 

Διδακτική Ενότητα 5. Επιλογή και διατήρηση προσωπικού 

Σκοπός  της  συγκεκριμένης  διδακτικής  ενότητας  είναι  η  κατανόηση  των  παραμέτρων  που 

συντελούν  στην  επιτυχημένη  επιλογή  προσωπικού.  Γίνεται  σαφής  διάκριση  μεταξύ  των 
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βασικών και των εναλλακτικών μεθόδων επιλογής προσωπικού, αλλά προσδιορίζονται και τα 

κοινά  τους  σημεία.  Τέλος,  επισημαίνονται  σημαντικά  ζητήματα  για  τη  διευκόλυνση  της 

ένταξης του νεοπροσλαμβανόμενου προσωπικού στην επιχείρηση. 

 

Διδακτική Ενότητα 6. Υποκίνηση & απόδοση προσωπικού & ο ρόλος της ηγεσίας 

Σκοπός της ενότητας είναι να αποσαφηνιστεί η έννοια της υποκίνησης στο εργασιακό πλαίσιο καθώς 

και  ο  τρόπος  διασύνδεσής  της  με  την  παραγωγικότητα  και  την  απόδοση.  Στο  πλαίσιο  αυτό, 

παρουσιάζονται οι βασικότεροι τρόποι παρακίνησης τόσο σε ατομικό όσο και σε ομαδικό επίπεδο, 

ενώ  συγχρόνως  γίνεται  μία  εκτενής  ανάλυση  των  συνθηκών  που  συνδράμουν  ή  εμποδίζουν  την 

κινητοποίηση  των  εργαζομένων.  Τονίζεται,  επίσης,  ο  αλληλεπιδραστικός  ρόλος  ανάμεσα  στην 

υποκίνηση και την απόδοση, καθώς και ο ρόλος που μπορεί να παίξει η ηγεσία στην ανάπτυξή τους. 

Τέλος, παρουσιάζεται ένας οδηγός τεχνικών κινητοποίησης προσωπικού όπου η θεωρητική ανάλυση 

που έχει προηγηθεί βρίσκει εφαρμογές στο εργασιακό πεδίο. 

 

Διδακτική Ενότητα 7. Συναισθηματικές αντιδράσεις απέναντι στην εργασία 

Σκοπός  της  ενότητας  είναι  να  παρουσιαστούν  οι  συναισθηματικές  αντιδράσεις  του  ατόμου 

απέναντι στην εργασία, οι οποίες δεν είναι άλλες από την επαγγελματική  ικανοποίηση,  την 

επαγγελματική εξουθένωση και το εργασιακό άγχος. Αυτό επιτυγχάνεται με την ανάλυση και 

ερμηνεία του εννοιολογικού τους προσδιορισμού, την παράθεση των κυριότερων θεωρητικών 

μοντέλων  που  ερμηνεύουν  τα  αίτια  εμφάνισής  τους,  καθώς  και  τις  συνέπειες  αλλά  και  τις 

στρατηγικές διαχείρισης που τα αφορούν. 

 

ΜΑΘΗΜΑ ‐ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ & ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ 

Διδακτική Ενότητα 1. Οικονομική Ανάλυση 

Σκοπός της συγκεκριμένης διδακτικής ενότητας είναι να αποτυπωθούν οι βασικές αρχές της 

οικονομικής ανάλυσης. Η ενότητα αυτή αποτελεί ουσιαστικά μια εισαγωγή στην οικονομική 

επιστήμη.  Στην  ενότητα  αυτή  θα  αναλυθεί  το  αντικείμενο  της  οικονομικής  επιστήμης,  η 

έννοια της προσφοράς και της ζήτησης καθώς και ο τρόπος λειτουργίας της οικονομίας μέσα 

από το διάγραμμα κυκλικής ροής. 

 

Διδακτική Ενότητα 2. Μακροοικονομική Θεωρία 

Σκοπός  της  διδακτικής  ενότητας  είναι  να  εισάγει  τους  εκπαιδευόμενους  στην 

μακροοικονομική ανάλυση. Θα γίνει αναφορά στα ποσοτικά δεδομένα της μακροοικονομίας, 
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τις έννοιες της οικονομικής άνθησης και ύφεσης και του οικονομικού κύκλου. Τέλος, σε αυτήν 

τη  διδακτική  ενότητα,  θα  εξεταστούν  οι  σχολές  μακροοικονομικής  σκέψης,  πώς  γίνεται  η 

διάρθρωση χαρτοφυλακίου, και γενικά η μακροοικονομική πολιτική.  

 

Διδακτική Ενότητα 3. Μικροοικονομική Θεωρία 

Σκοπός της διδακτικής ενότητας είναι να εισάγει τους εκπαιδευόμενους στην μικροοικονομική 

ανάλυση. Θα αναφερθούμε στην  έννοια  της Αγοράς,  θα δούμε  το  Υπόδειγμα Προσφοράς  ‐ 

Ζήτησης και το Κόστος Παραγωγής, καθώς και τις Δομές Αγοράς. Τέλος θα ασχοληθούμε με 

την Οικονομική της Ευημερίας, τα Δημόσια Αγαθά και τις Εξωτερικές Οικονομικές Επιπτώσεις. 

 

Διδακτική Ενότητα 4. Αρχές Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων 

Στόχος της παρούσας διδακτικής ενότητας είναι να γνωρίσουν οι εκπαιδευόμενοι τα βασικά 

στοιχεία  της  επιχειρήσεως.  Η  ενότητα  ξεκινά  με  την  παρουσίαση  των  λειτουργιών  της 

διοίκησης. Στη συνέχεια η εξετάζεται η επιχείρηση ως σύστημα και αναλύονται οι στόχοι που 

μπορεί να έχει ένα σύστημα. 

  

Διδακτική  Ενότητα  5.  Βασικά  Στοιχεία  Στατιστικής  και  Οικονομετρικής 

Ανάλυσης 

Σκοπός της συγκεκριμένης διδακτικής ενότητας είναι να αποτυπωθούν οι βασικές αρχές της 

στατιστικές ανάλυσης. Η ενότητα αυτή αποτελεί ουσιαστικά μια εισαγωγή στην στατιστικής 

επιστήμη. Στην ενότητα αυτή θα αναλυθεί  το αντικείμενο της περιγραφικής στατιστικής και 

κάποια στοιχεία της οικονομετρικής ανάλυσης. 

 

ΜΑΘΗΜΑ ‐ ΜΙΓΜΑ MARKETING ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

Διδακτική Ενότητα 1: Προϋπολογισμός και Τεχνικές Πωλήσεων 

Στα πλαίσια  της  παρούσας  ενότητας  θα ασχοληθούμε αρχικά με  εισαγωγικά  ζητήματα που 

σχετίζονται με τη διαχείριση των πωλήσεων και εν συνεχεία θα επικεντρωθούμε με ζητήματα 

που άπτονται του τρόπου επίτευξης μιας δυναμικής σε επίπεδο επίτευξης πωλήσεων. Επίσης 

θα  δούμε  πως  συνδέεται  η  κατά  Pareto  αποτελεσματικότητα  με  τις  πωλήσεις,  καθώς  τον 

τρόπο  δημιουργίας  του  προϋπολογισμού  των  πωλήσεων.  Τέλος  θα  εντρυφήσουμε  στις 

κυριότερες  τεχνικές  πωλήσεων,  που  είναι  απαραίτητες  για  την  αύξηση  του  επιπέδου  των 

πωλήσεων. 
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Διδακτική Ενότητα 2. Εξειδικευμένες Διαδικασίες Πωλήσεων 

Σε αυτή τη διδακτική ενότητα θα επικεντρωθούμε σε εξειδικευμένα ζητήματα που σχετίζονται 

με  τη  διαδικασία  των  πωλήσεων.  Πιο  συγκεκριμένα,  θα  αναλύσουμε  τον  τρόπο  πώλησης 

προϊόντων  και  υπηρεσιών  σε  οργανισμού,  καθώς  και  την  πρακτική  του  B2B marketing  που 

αποτελεί και τη σημαντικότερη δράση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Στη συνέχεια θα 

ασχοληθούμε τον τρόπο που θα πρέπει να κλείσει αποτελεσματικά μια συναλλαγή πώλησης 

και  τέλος  θα  διεισδύσουμε  τη  διαδικτυακή  πώληση  που  αποτελεί  και  το  μέλλον  των 

πωλήσεων. 

 

Διδακτική Ενότητα 3. Κύκλος Ζωής του Προϊόντος και Καινοτομία 

Θα ξεκινήσουμε την ανάλυση της εν λόγω διδακτικής ενότητας με τη συσχέτιση των βασικών 

εννοιών  –  προϊόν,  υπηρεσία,  ιδέα  –  στα  πλαίσια  του  marketing  θα  επικεντρωθούμε  στην 

ανάλυση των σταδίων του κύκλου ζωής του προϊόντος, εξηγώντας πότε θα πρέπει ένα προϊόν 

να  εισέρχεται  και  να  αποσύρεται  στην  αγορά  και  αναλύοντας  τη  σημασία  και  το  ρόλο  της 

καινοτομίας  τόσο  στην  εξέλιξη  των  προϊόντων,  όσο  και  στην  απόκτηση  ανταγωνιστικών 

πλεονεκτημάτων. 

 

Διδακτική Ενότητα 4. Υπηρεσίες και Branding  

Στα πλαίσια της εν λόγω διδακτικής ενότητας θα ξεκινήσουμε την ανάλυση μας με τη σημασία 

των υπηρεσιών στην οικονομική ανάπτυξη, θα δούμε ποια είναι τα κύρια χαρακτηριστικά των 

υπηρεσιών και θα παραθέσουμε μια κατάταξη με τις σημαντικότερες υπηρεσίες. Στη συνέχεια 

θα  εξηγήσουμε  την  έννοια  και  τη  σημασία  του όρου branding,  ενώ θα αναλύσουμε  και  τις 

σημαντικότερες στρατηγικές branding. 

 

Διδακτική Ενότητα 5. Προώθηση 

Στην  παρούσα  διδακτική  ενότητα  θα  ασχοληθούμε  με  την  προώθηση  του  προϊόντος  που 

αποτελεί ένα από τα 4 P του μίγματος marketing. Πρώτα από όλα θα δούμε με ποιον τρόπο 

επιτυγχάνεται  ο  προσδιορισμός  του  κοινού  ‐  στόχου  (target  group)  και  εν  συνεχεία  τα 

ασχοληθούμε  με  τον  τρόπο  κατάρτισης  του  προϋπολογισμού  προώθησης  και  την  ανάλυση 

του σχεδίου προώθησης των προϊόντων. Τέλος θα δούμε το ρόλο που παίζουν τα σύγχρονα 

και παραδοσιακά μέσα ενημέρωσης στην επίτευξη του σχεδίου προώθησης και της αύξησης 

των πωλήσεων. 
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Διδακτική Ενότητα 6. Κανάλια Διανομής 

Στα  πλαίσια  της  εν  λόγω  διδακτικής  ενότητας  θα  επικεντρωθούμε  στην  ανάλυση  των 

καναλιών διανομής και του συνόλου της διαδικασίας που απαιτείται προκειμένου ένα προϊόν 

να  φτάσει  στον  τελικό  αποδέκτη.  Πιο  συγκεκριμένα  θα  δούμε  ποιες  στρατηγικές 

ακολουθούνται  για  τη  δημιουργία  των  κατάλληλων  καναλιών  διανομής,  το  σύνολο  της 

αλυσίδας διανομής του προϊόντος, καθώς και τις λειτουργίες και τα χαρακτηριστικά του κάθε 

καναλιού.  Τέλος  θα  ασχοληθούμε  με  τα  ζητήματα  της  αδειοδότησης  (licensing)  και 

δικαιοχρησίας (franchising). 

 

Διδακτική Ενότητα 7. Τιμολόγηση 

Στην  εν  λόγω  διδακτική  ενότητα  θα  εξετάσουμε  μια  ακόμα  σημαντική  μεταβλητή  του 

μίγματος marketing που είναι η τιμολόγηση των προϊόντων. Πιο συγκεκριμένα θα δούμε με 

ποιον τρόπο μια επιχείρηση ή ένας οργανισμός θα τιμολογήσει ένα προϊόν και τις στρατηγικές 

που ακολουθεί λαμβάνοντας –μεταξύ άλλων– παράγοντες όπως το κόστος και η ελαστικότητα 

του προϊόντος που δείχνει  και  τη μορφή αγοράς στην οποία δραστηριοποιείται ο  εκάστοτε 

οργανισμός. 

 

Διδακτική Ενότητα 8. Έλεγχος, Προσαρμογές και Διορθωτικές Κινήσεις 

Στα πλαίσια της εν λόγω διδακτικής ενότητας θα επικεντρωθούμε στη διαδικασία ελέγχου του 

συνόλου των λειτουργιών που συνδέονται με τη Διοικητική Λογιστική. Πιο συγκεκριμένα θα 

δούμε κατά πόσο τα πραγματικά μεγέθη ταυτίζονται με τα προϋπολογισθέντα μεγέθη και αν 

παρατηρούνται σημαντικές διαφοροποιήσεις να εξεταστεί που οφείλονται, ποιοι παράγοντες 

δεν έχουν ληφθεί υπόψη και να λάβουν χώρα οι κατάλληλες διορθωτικές κινήσεις. 

 

ΜΑΘΗΜΑ ‐ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ & ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

Διδακτική Ενότητα 1. Η Εφαρμογή ενός Υποδείγματος Στρατηγικής Διοίκησης 

στην Τραπεζική Διαχείριση 

Σκοπός  της  συγκεκριμένης  διδακτικής  ενότητας  είναι  να  αναλύσει,  με  τρόπο  σαφή  και 

περιεκτικό,  το  βασικό  υπόδειγμα  στρατηγικής  διοίκησης  στην  τραπεζική  διαχείριση, 

παρουσιάζοντας  ταυτόχρονα  τους  παράγοντες  που  επηρεάζουν  την  κερδοφορία  ενός 

χρηματοπιστωτικού ιδρύματος. 
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Διδακτική Ενότητα 2. Η Διαχείριση του ενεργητικού‐Παθητικού ενός τραπεζικού 

οργανισμού 

Σκοπός της ενότητας είναι να γίνει κατανοητό πώς μια τράπεζα διαχειρίζεται τις δύο πλευρές 

του ισολογισμού της, πώς χειρίζεται τις απαιτήσεις και πώς ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις 

της.  Μέσα  στο  πλαίσιο  αυτό  επιδιώκεται  να  διευκρινιστεί  ποιες  στρατηγικές  ακολουθεί  η 

τράπεζα για τη διαχείριση της ρευστότητας και του περιθωρίου επιτοκίου.  

 

Διδακτική Ενότητα 3. Οι Κίνδυνοι και οι Τεχνικές Διαχείρισης του Τραπεζικού 

Χαρτοφυλακίου 

Επίκεντρο της συγκεκριμένης ενότητας είναι η ανάλυση των κινδύνων που αναλαμβάνει ένας 

τραπεζικός  οργανισμός.  Οι  διάφοροι  τύποι  κινδύνου  που  εμφανίζονται  στην  τραπεζική 

λειτουργία δημιουργούνται από τις θέσεις και  τις σχέσεις που αναπτύσσει με  τους πελάτες 

της και τις συναλλαγές που πραγματοποιεί στα πλαίσια των χρηματοοικονομικών αγορών. 

 

Διδακτική Ενότητα 4. Ανάλυση Πιστοληπτικής Ικανότητας 

Σκοπός της διδακτικής ενότητας είναι να εξηγήσει με τρόπο σαφή και κατανοητό τον τρόπο με 

τον οποίο μια τράπεζα προσπαθεί να ελαχιστοποιήσει τον πιστωτικό της κίνδυνο, να μειώσει 

την αβεβαιότητα και να χαράξει έναν καλύτερο επενδυτικό προγραμματισμό. 

 

Διδακτική  Ενότητα  5.  Αρχές  Διαμόρφωσης  και  Πολιτικής  Συγκρότησης  του 

Χαρτοφυλακίου ενός Χρηματοοικονομικού Οργανισμού 

Στην ενότητα αυτή θα ασχοληθούμε με τα οικονομικά και λειτουργικά στοιχεία της σύναψης 

των  χρηματοοικονομικών  συμφωνιών.  Επίσης,  θα  αναλύσουμε  τους  βασικούς  όρους  που 

εμπεριέχονται  στις  συμφωνίες,  και  ιδιαίτερα  σε  ζητήματα  που  σχετίζονται  σε  θέματα 

πληροφόρησης  και  πληρότητας  των  συμφωνιών  και  των  συμβολαίων.  Τέλος,  στόχος  αυτής 

της  ενότητας  είναι  η  κατανόηση  ζητημάτων  που  σχετίζονται  με  την  ικανότητα  των 

χρηματοοικονομικών οργανισμών να συνάπτουν κερδοφόρες συμφωνίες. 

 

Διδακτική Ενότητα 6. Χρηματοοικονομικά Εργαλεία και Συγκέντρωση Κεφαλαίων 

Σκοπός  της  διδακτικής  ενότητας  είναι  η  ανάλυση  των  κυριότερων  χρηματοοικονομικών 

εργαλείων και διαδικασιών για την άντληση κεφαλαίων. 

 

Διδακτική Ενότητα 7. Χρηματοοικονομικά Παράγωγα και Διαχείριση Κινδύνου 

Στη  διδακτική  ενότητα  αυτή  θα  επικεντρωθούμε  στη  μελέτη  της  χρήσεως  προθεσμιακών 

συμβολαίων  και  δικαιωμάτων  για  την  αντιστάθμιση  του  κινδύνου.  Επιπλέον,  θα 
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διερευνήσουμε  τις  βασικές  μεθόδους  αντιστάθμισης  ‐κάλυψης  του  συναλλαγματικού 

κινδύνου  που  αναφέρονται  στη  χρήση  προθεσμιακών  συμβολαίων,  στη  δραστηριοποίηση 

στην αγορά χρήματος και στη χρήση δικαιωμάτων από τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα. 

 

Διδακτική Ενότητα 8. Επιτόκια, Αποδόσεις και Αγορές 

Σκοπός  της  ενότητας  είναι  να αναλυθούν οι  έννοιες  των  επιτοκίων  και  των αποδόσεων,  να 

παρουσιαστούν  οι  κίνδυνοι  που  προέρχονται  από  την  μεταβολή  τους,  να  παρουσιαστεί  η 

διάρθρωσή τους αλλά και να εξηγηθεί η καμπύλη αποδόσεων και επιτοκίων. 

 

Διδακτική  Ενότητα  9.  Στρατηγικός  Σχεδιασμός,  Τραπεζική  Στρατηγική  και 

Νέες Τάσεις του Ανταγωνισμού 

Σκοπός της διδακτικής ενότητας είναι να εξηγήσει πως σε ένα κόσμο που χαρακτηρίζεται από 

αβεβαιότητα  και  διαρκείς  μεταβολές,  έννοιες  και  πρακτικές  όπως  «Στρατηγική», 

«Επιχειρησιακός Σχεδιασμός» και «Ανταγωνιστική Στρατηγική» προσπαθούν να δεσμεύσουν 

το μέλλον, να το προβλέψουν ώστε η επιχείρηση να προσαρμόσει τις πολιτικές, τις αλλαγές 

και όλες τις κινήσεις για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος. 

 

Διδακτική Ενότητα 10. Οικονομίες Παραγωγής στον Τραπεζικό Κλάδο 

Σκοπός  της  διδακτικής  ενότητας  είναι  να  εξηγήσει  με  τρόπο  σαφή  και  κατανοητό  πώς  οι 

οικονομίες  παραγωγής  (production  economies)  και  συγκεκριμένα  οι  δύο  μορφές  τους,  οι 

οικονομίες  κλίμακας  και  οι  οικονομίες  φάσματος,  αποτέλεσαν  τους  κύριους  παράγοντες 

καθορισμού της παγκόσμιας δομής και κερδοφορίας των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων. 

 
ΜΑΘΗΜΑ ‐ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Διδακτική Ενότητα 1. Η Επιχείρηση και οι Λειτουργίες της 

Στη συγκεκριμένη διδακτική ενότητα θα αναλυθεί η έννοια της μεγιστοποίησης του κέρδους, 

Θα  μελετήσουμε  τους  στόχους  της  επιχείρησης  (μακροπρόθεσμους,  μεσοπρόθεσμους, 

βραχυπρόθεσμους),  και  θα  εξετάσουμε αν η μεγιστοποίηση  του κέρδους πρέπει  να  είναι  ο 

μοναδικός στόχος της επιχειρησιακής λειτουργίας. Στη συνέχεια, αφού εξετάσουμε το νεκρό 

σημείο λειτουργίας και τη λειτουργική μόχλευση, θα μελετήσουμε το οικονομικό περιβάλλον 

μέσα  στο  οποίο  αυτή  δραστηριοποιείται,  καθώς  και  την  πιστωτική  της  πολιτική.  Τέλος,  θα 

περιγράψουμε  τους φορείς  της  επιχειρηματικής δραστηριότητας,  καθώς  και  το φορολογικό 

περιβάλλον. 
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Διδακτική Ενότητα 2. Οργανωτικός Σχεδιασμός και Οργανωτικές Δομές 

Στη  συγκεκριμένη  διδακτική  ενότητα  αναπτύσσεται  η  έννοια  της  οργάνωσης  σε  μια  επιχείρηση, 

εξετάζονται  οι  στόχοι  της,  καθώς  και  το  πότε  θεωρείται  αποτελεσματική  μια  επιχειρησιακή 

οργάνωση. Στη συνέχεια, μελετώνται οι οργανωτικές δομές, τα χαρακτηριστικά τους, και τα μοντέλα 

των οργανωτικών δομών, όπως είναι το γραφειοκρατικό μοντέλο και τα συμπεριφορικά μοντέλα. 

Επίσης, θα συζητήσουμε τους προσδιοριστικούς παράγοντες των οργανωτικών δομών. Ακόμα, θα 

καθορίσουμε την έννοια της διοίκησης των επιχειρήσεων και θα εξετάσουμε τη λειτουργική, καθώς 

και τη δομική της διάσταση, θα παρουσιάσουμε τις διάφορες τάσεις που υπάρχουν στη διοικητική 

σκέψη, καθώς και τις διάφορες προσεγγίσεις που σχετίζονται με αυτήν.  

 

Διδακτική Ενότητα 3. Ηγεσία και συγκρούσεις στην Επιχειρησιακή Οργάνωση 

Στη  συγκεκριμένη  διδακτική  ενότητα  εξετάζεται  η  οργάνωση  ως  σύστημα  και  αφού 

μελετώνται  τα  χαρακτηριστικά  γνωρίσματά  της,  γίνεται  μια  ανάλυση  της  διοικητικής 

δραστηριότητας.  Θα  μελετήσουμε  ακόμα  την  έννοια  και  τη  φύση  της  ηγεσίας  και  στη 

συνέχεια θα μελετήσουμε τις βασικές θεωρίες της ηγετικής συμπεριφοράς. Θα αναπτύξουμε 

το στυλ ηγεσίας του Likert, τη διοικητική σχάρα των Blake‐Mouton, το ενδεχομενικό μοντέλο 

του  Fielder,  καθώς  και  το  μοντέλο  των  Vroom‐Yetton.  Στη  συνέχεια,  θα  αναλύσουμε  την 

έννοια της σύγκρουσης, όπως επίσης και τους τύπους των συγκρούσεων και τις πηγές τους. 

Θα αξιολογήσουμε  τις  στρατηγικές  χειρισμού  των  συγκρούσεων.  Τέλος,  θα  εξετάσουμε  την 

ύπαρξη συγκρουσιακών φαινομένων μεταξύ μετόχων και διοίκησης της επιχείρησης. 

 

Διδακτική  Ενότητα  4.  Ανάλυση  των  Χρηματοοικονομικών  Καταστάσεων  της 

Επιχειρήσεως 

Στη  συγκεκριμένη  διδακτική  ενότητα  θα  εξετάσουμε  τις  χρηματοοικονομικές  καταστάσεις  της 

επιχείρησης  (ισολογισμό,  κατάσταση  αποτελεσμάτων  χρήσης,  κατάσταση  διάθεσης  κερδών, 

καταστάσεις ταμειακών ροών). Θα αναλύσουμε τον τρόπο δημιουργίας τους και τις πληροφορίες 

που  μπορούμε  να  αντλήσουμε  από  αυτές.  Τέλος,  θα  δούμε  με  ποιο  τρόπο  και  προς  ποια 

κατεύθυνση μπορούν να χρησιμοποιηθούν από τις επιχειρήσεις, αλλά και από όλους τους άλλους 

ενδιαφερόμενους  φορείς  (μετόχους,  κράτος,  εργαζομένους,  φοιτητές,  κ.τ.λ.),  δεδομένου  ότι  η 

εξέταση των καταστάσεων αυτών αποσκοπεί στην παροχή χρήσιμων πληροφοριών. 

 

Διδακτική Ενότητα 5. Μορφές Χρηματοδότησης 

Στη  συγκεκριμένη  διδακτική  ενότητα  θα  μελετήσουμε  τις  κατηγορίες  χρηματοδότησης.  Θα 

αναλύσουμε την μακροπρόθεσμη και τη μεσοπρόθεσμη χρηματοδότηση, θα εξετάσουμε τους 
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τρόπους  άντλησης  μακροπρόθεσμων  κεφαλαίων,  ενώ  θα  μελετήσουμε  και  τους  κινδύνους 

που απορρέουν από την έκθεση στον χρηματοοικονομικό κίνδυνο. 

 

Διδακτική Ενότητα 6. Μερισματική Πολιτική 

Στη  συγκεκριμένη  διδακτική  ενότητα  θα  εξεταστεί  με  ποιο  τρόπο  η  μερισματική  πολιτική  της 

εταιρείας επηρεάζει την αξία της, καθώς και τον τρόπο με τον οποίο οι επιχειρήσεις αποφασίζουν τη 

μερισματική πολιτική που θ' ακολουθήσουν. Επίσης, θα μελετηθούν παράγοντες που επηρεάζουν 

την κατανομή των κερδών σε μερίσματα και σε παρακρατηθέντα κέρδη. 

 

Διδακτική Ενότητα 7. Θεωρία Κεφαλαιακής Διάρθρωσης 

Στη συγκεκριμένη διδακτική ενότητα θα ασχοληθούμε με το θέμα της κεφαλαιακής διάθρωσης της 

εταιρείας. Θα εξετάσουμε τους κινδύνους που προκύπτουν από την επιχειρηματική δραστηριότητα 

της επιχειρηματικής μονάδας. Θα μελετηθεί ο επιχειρηματικός κίνδυνος κάνοντας ανάλυση νεκρού 

σημείου,  καθώς  επίσης  και  ο  χρηματοοικονομικός  κίνδυνος,  κάνοντας  ανάλυση  χρηματο‐

οικονομικής  μόχλευσης  και  ανάλυση  αδιαφορίας.  Επίσης,  θα  προσδιορίσουμε  την  άριστη 

χρηματοοικονομική  διάρθρωση  μιας  επιχείρησης  σε  βραχυπρόθεσμο,  μεσοπρόθεσμο  και 

μακροπρόθεσμο διάστημα. Ακόμα, θα δούμε την επίδραση των δανειακών κεφαλαίων στα κέρδη 

ανά μετοχή. 

 

Διδακτική  Ενότητα  8.  Κίνδυνοι  που  προκύπτουν  από  τη  Δανειακή 

Επιβάρυνση της Επιχείρησης 

Στη  συγκεκριμένη  ενότητα,  θα  εξετάσουμε  την  έκταση  της  επίδρασης  που  έχει  η  δανειακή 

εξάρτηση  της  επιχείρησης  στα  κέρδη  αλλά  και  στον  κίνδυνο  που  επωμίζονται  οι  μέτοχοι. 

Ακόμα,  θα  δούμε  την  επίδραση  της  δανειακής  εξάρτησης  στην  τρέχουσα  αξία  της 

επιχείρησης.  Θα  μελετήσουμε  την  ανάλυση  που  έγινε  από  τους  Modigliani‐Miller  για  ένα 

κόσμο χωρίς φόρους, αλλά και με φόρους. 

 

ΜΑΘΗΜΑ ‐ MIS ‐ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

Διδακτική Ενότητα 1. Εισαγωγή στα συστήματα υποστήριξης αποφάσεων 

Η μελέτη των Συστημάτων Υποστήριξης Αποφάσεων (ΣΥΑ) έχει πολλές πλευρές, τεχνικές και 

μη.  Σε  κάθε περίπτωση όμως είναι απαραίτητη σε μάνατζερ και  γενικά σε άτομα ή ομάδες 

που  έχουν  σχέση  με  διαδικασίες  λήψης  αποφάσεων.  Στην  εισαγωγή αυτή  αναλύουμε  τους 

λόγους  που  οδήγησαν  στη  δημιουργία  των  ΣΥΑ.  Επίσης,  ορίζουμε  γενικά  τα  ΣΥΑ  και 
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μελετούμε  τα  χαρακτηριστικά  που  τα  διακρίνουν.  Εξετάζουμε,  τέλος,  την  εξάπλωση  των 

συστημάτων αυτών στους σημερινούς οργανισμούς και τις επιχειρήσεις. 

 

Διδακτική  Ενότητα  2.  Σημασία  των  πληροφοριακών  συστημάτων  και  της 

διαχείρισης γνώσης σε ένα οργανισμό 

Η ραγδαία εισαγωγή των τεχνολογιών της πληροφορίας και των επικοινωνιών επιφέρει σημαντικές 

αλλαγές  στον  τρόπο  με  τον  οποίο  οι  οργανισμοί  σήμερα  λειτουργούν  και  παράγουν  αγαθά  και 

υπηρεσίες. Βασικός σκοπός της παρούσας διδακτικής ενότητας είναι η ανάδειξη του στρατηγικού 

ρόλου  αλλά  και  της  πρακτικής  σημασίας  των  πληροφοριακών  συστημάτων  στο  συνεχώς 

μεταβαλλόμενο  επιχειρησιακό  περιβάλλον  της  νέας  οικονομίας.  Παρουσιάζονται  συνοπτικά  τα 

χαρακτηριστικά  και  οι  προκλήσεις  της  νέας  οικονομίας  για  τους  οργανισμούς  αλλά  και  οι 

δυνατότητες  που  έχουν  τα  πληροφοριακά  συστήματα  να  αντεπεξέλθουν  στις  προκλήσεις  αυτές. 

Στην  ίδια  ενότητα  αναλύεται  η  αμφίδρομη  σχέση  που  υπάρχει  μεταξύ  οργανισμών  και 

πληροφοριακών  συστημάτων  ενώ  στη  συνέχεια  παρουσιάζεται  η  έννοια  και  η  σημασία  της 

διαχείρισης  γνώσης  για  τους  οργανισμούς.  Τέλος,  συνοπτική  αναφορά  γίνεται  στην  έννοια  των 

πληροφοριακών συστημάτων διαχείρισης γνώσης και στον τρόπο που υποβοηθούν την διαχείριση 

της γνώσης. 

 

Διδακτική Ενότητα 3. ΣΥΑ βασισμένα σε δεδομένα: Διαχείριση και ανάλυση 

μεγάλου όγκου Δεδομένων 

Τα  Συστήματα  Υποστήριξης  Αποφάσεων  που  βασίζονται  σε  δεδομένα  αποτελούν  ίσως  την  πιο 

διαδεδομένη μορφή των ΣΥΑ που υλοποιούνται σήμερα. Η χρήση τους απλοποιεί την αποθήκευση 

και  την  ανάκτηση  δεδομένων  με  μεγάλο  όγκο,  των  οποίων  η  διαχείριση  θα  ήταν  αδύνατη  με 

παλαιότερα συστήματα. Στην ενότητα αυτή μελετούμε μεταξύ άλλων τα συστήματα Αποθήκευσης 

Δεδομένων  (Data  Warehousing)  και  τις  εφαρμογές  OLAP  ανάλυσης  πολυδιάστατων  δεδομένων 

(Online Analytical Processing). 

 

Διδακτική  Ενότητα 4.  Εισαγωγή στα Ολοκληρωμένα Πληροφοριακά  Συστήματα 

Διαχείρισης Επιχειρηματικών Πόρων (ERP) 

Σκοπός της διδακτικής ενότητας είναι να εισάγει τον εκπαιδευόμενο στην έννοια, στις βασικές 

λειτουργικές  περιοχές  και  στα  δομικά  στοιχεία  που  συγκροτούν  ένα  Ολοκληρωμένο 

Πληροφοριακό  Σύστημα  Διαχείρισης  Επιχειρηματικών  Πόρων  (ERP).  Γίνεται,  επίσης,  μία 

ιστορική  αναδρομή  σχετικά  με  τον  τρόπο  που  εξελίχθηκαν  τα  πληροφοριακά  συστήματα 

προκειμένου να ανταποκριθούν στις ανάγκες  ενοποίησης  (integration) όλων  των πόρων και 

των διαδικασιών μιας επιχείρησης. Παρουσιάζεται, τέλος, μία κριτική θεώρηση σχετικά με τα 



18 

 

οφέλη,  τους  κινδύνους,  τους  κρίσιμούς  παράγοντες  επιτυχίας  και  τους  λόγους  υιοθέτησης 

ενός συστήματος E.R.P. από έναν σύγχρονο οργανισμό. 

 

Διδακτική Ενότητα 5. Δομική και Τεχνολογική Προσέγγιση των ERP 

Σκοπός της διδακτικής ενότητας είναι να παρουσιάσει τον τρόπο με τον οποίο είναι δομημένο ένα 

τυπικό Σύστημα Διαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων (ERP) και να αναλύσει όλα τα υποσυστήματα τα 

οποία  συμπεριλαμβάνονται  σε  ένα  τέτοιο  σύστημα.  Εξετάζεται  επίσης  η  αρχιτεκτονική  και  τα 

ιδιαίτερα  τεχνικά  χαρακτηριστικά  που  έχουν  τέτοιου  είδους  συστήματος,  και  η  τεχνολογική 

υποδομή.  Η  παρούσα  διδακτική  ενότητα  δηλαδή  στοχεύει  στην  παρουσίαση  της  τεχνολογικής 

υποδομής ενός E.R.P. και στην ανάλυση των λειτουργικών τμημάτων (functional modules) που το 

απαρτίζουν και ουσιαστικά αφορούν τις βασικές λειτουργίες του οργανισμού. 

 

ΜΑΘΗΜΑ ‐ LOGISTICS MANAGEMENT 

Διδακτική Ενότητα 1. Outsourcing 

Στα πλαίσια της παρούσας διδακτικής ενότητας, θα ασχοληθούμε με τα ζητήματα των προμηθειών, 

και της ανάληψης εξωτερικών δραστηριοτήτων. Πιο συγκεκριμένα, θα αναλύσουμε τη σημασία των 

προμηθειών, των προαπαιτούμενων για την επίτευξη συμφωνιών σε θέματα προμηθειών, καθώς 

και  τη  δυναμική  τους  στη  διαμόρφωση  αποτελεσματικών  σχέσεων  μεταξύ  εταιρίας  και 

προμηθευτών.  Επίσης  θα  ασχοληθούμε  με  τη  σημασία  και  τον  τρόπο  επίτευξης  του  ζητήματος 

ανάληψης εταιρικών δραστηριοτήτων, υπηρεσιών και διαδικασιών από εξωτερικούς συνεργάτες. 

 

Διδακτική Ενότητα 2. Inbound Logistics  

Στα  πλαίσια  της  τρέχουσας  διδακτικής  ενότητας  θα  επικεντρωθούμε  στις  λειτουργίες  χειρισμού 

εισερχομένων αποθεμάτων και στο σύνολο των διαδικασιών που θα πρέπει να ακολουθείται. Πιο 

συγκεκριμένα, θα επικεντρωθούμε στις λειτουργίες των logistics που σχετίζονται με την υποδοχή, 

την αποθήκευση και την διακίνηση πρώτων υλών, την απογραφή, τον έλεγχο των αποθεμάτων και 

τις επιστροφές στους πελάτες. 

 

Διδακτική Ενότητα 3. Λειτουργίες Παραγωγής  

Στα πλαίσια της εν λόγω ενότητας θα επικεντρωθούμε στην ανάλυση του συνόλου των διεργασιών 

που  σχετίζονται  με  την  παραγωγική  διαδικασία μιας  επιχειρηματικής  μονάδας,  καθώς  και  με  τη 

σύνδεση του σχεδιασμού παραγωγής και του προϋπολογισμού πωλήσεων, λαμβάνοντας υπόψη ότι 

η αποτυχημένη προσέγγιση κάποιας από τις παραπάνω διαδικασίες μπορεί να επιφέρει σημαντικά 

πλήγματα στην δυναμική και βιωσιμότητα μιας επιχείρησης. Πιο συγκεκριμένα θα αναλύσουμε τις 
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δραστηριότητες  που  σχετίζονται  με  τη  μεταποίηση  των  εισροών  στο  τελικό  προϊόν,  όπως 

συσκευασίας, συναρμολόγηση, έλεγχος, συντήρηση εξοπλισμού και εγκαταστάσεις.  

 

Διδακτική Ενότητα 4. Outbound Logistics   

Στα  πλαίσια  της  τρέχουσας  διδακτικής  ενότητας  θα  επικεντρωθούμε  στις  λειτουργίες  χειρισμού 

εξερχόμενων αποθεμάτων και στο σύνολο των διαδικασιών που θα πρέπει να ακολουθείται. Πιο 

συγκεκριμένα, θα επικεντρωθούμε στις λειτουργίες των logistics που σχετίζονται με τη συλλογή, την 

αποθήκευση και τη φυσική διανομή των προϊόντων. 

 

Εκμάθηση Λογισμικού (Εκμάθηση Διαχείρισης Λογισμικού στη Βασική Έκδοσή του) 

Το συγκεκριμένο  κομμάτι  του  προγράμματος παρέχει  την  πλήρη  εκμάθηση  λογισμικού  ERP.  Σας 

δίνεται η δυνατότητα να παρακολουθήσετε ένα εκ των λογισμικών από τις ακόλουθες εταιρίες: 

 Soft1 ERP 

 Entersoft ERP 

Η εκπαίδευση στα λογισμικά καλύπτει πλήρως τις ανάγκες του προγράμματος και τις απαιτήσεις της 

ελληνικής αγοράς στο κομμάτι του ERP. Η γνώση των λογισμικών θα αποτελεί μια επιπλέον πολύ 

σημαντική  δεξιότητα  στην  επαγγελματική  σας  σταδιοδρομία  και  εξέλιξη.  Επιπλέον,  η  εξ’ 

αποστάσεως  πρακτική  εφαρμογή  που  θα  ακολουθεί  στα  λογισμικά,  με  συνεργαζόμενες 

επιχειρήσεις  θα  σας  βοηθήσει  στην  πλήρη  κατανόηση  και  εμπέδωση  του  χειρισμού  και  των 

δυνατοτήτων των λογισμικών και θα σας φέρει πιο κοντά στην αγορά. 

Οι ώρες του προγράμματος προσαρμόζονται ανάλογα το λογισμικό που θα επιλέξει ο συμμετέχοντας. 

Παρακάτω παρουσιάζονται αναλυτικά οι κατευθύνσεις με τις διδακτικές ενότητες της εκμάθησης 

λογισμικού. 
 

Κατεύθυνση 1 (Εκμάθηση Λογισμικού ‐ Soft1 ERP)  
(Εκμάθηση Διαχείρισης Λογισμικού στη Βασική Έκδοσή του) 

 

Μάθημα  ‐ Εισαγωγή ‐ Βασικές οδηγίες χειρισμού 

Το  Soft1 ERP  είναι ένα πλήρες σύστημα διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων με ουσιαστική CRM 

λειτουργικότητα, με το οποίο  έχετε τη δυνατότητα να οργανώνετε τις διαδικασίες και λειτουργίες 

της επιχείρησης σας με στόχο την έγκυρη και έγκαιρη πληροφόρηση όλων των τμημάτων της. 

 Στο πρώτο μέρος του μαθήματος γίνεται μια εισαγωγή στις βασικές λειτουργίες του προγράμματος, 

ενώ στο δεύτερο μέρος πραγματοποιείται η εκμάθηση των βασικών διαδικασιών και ενεργειών που 

αφορούν τη διαχείριση των επιχειρήσεων με ERP λογισμικό.  

 

Διδακτική Ενότητα 1: Τρόπος λειτουργίας και βασικά εργαλεία χειρισμού 

Διδακτική Ενότητα 2: Εξειδικευμένα εργαλεία χειρισμού 
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Μάθημα  ‐ Εκμάθηση Λογισμικού Soft1 ERP 

Διδακτική Ενότητα 1: Οργάνωση αποθήκης 

Διδακτική Ενότητα 2:  Διαχείριση αποθεμάτων 

Διδακτική Ενότητα 3: Διαχείριση πελατών ‐ προμηθευτών 

Διδακτική Ενότητα 4: Διαχείριση υπηρεσιών 

Διδακτική Ενότητα 5: Εμπορική δραστηριότητα 

Διδακτική Ενότητα 6: Τιμολόγηση 

Διδακτική Ενότητα 7: Χρηματοοικονομικές διαδικασίες 

Διδακτική Ενότητα 8: Λογιστική 

Διδακτική Ενότητα 9: Ειδικές και διεθνείς συναλλαγές 

 

ΜΑΘΗΜΑ‐Πρακτική Εφαρμογή του Λογισμικού Soft1 ERP 

Διδακτική Ενότητα 1: Μελέτη Περίπτωσης 1 

Διδακτική Ενότητα 2: Μελέτη Περίπτωσης 2 

Διδακτική Ενότητα 3: Μελέτη Περίπτωσης 3 

Διδακτική Ενότητα 4: Μελέτη Περίπτωσης 4 

Διδακτική Ενότητα 5: Μελέτη Περίπτωσης 5 

Διδακτική Ενότητα 6: Μελέτη Περίπτωσης 6 

Διδακτική Ενότητα 7: Μελέτη Περίπτωσης 7 

Διδακτική Ενότητα 8: Μελέτη Περίπτωσης 8 

Διδακτική Ενότητα 9: Μελέτη Περίπτωσης 9 

 

Κατεύθυνση 2 Εκμάθηση Λογισμικού Entersoft ERP 

(Εκμάθηση Διαχείρισης Λογισμικού στη Βασική Έκδοσή του) 

 
ΜΑΘΗΜΑ‐Εκμάθηση Λογισμικού Entersoft ERP  

Πρόκειται  για  το  κεντρικό  σύστημα  διαχείρισης  επιχειρησιακών  πόρων  (ERP)  που  εξυπηρετεί  τις 

διαδικασίες των διαφόρων τμημάτων της επιχείρησης (business work flows) και παρέχει τη σχετική 

πληροφόρηση σε όλα τα επίπεδα στελεχών: καθημερινή λειτουργία (operational level), ελεγκτικές 

διαδικασίες (tactical level) και ανάλυση‐σύνθεση δεδομένων για λήψη αποφάσεων (strategic level). 
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Διδακτική Ενότητα 1: Περιβάλλον Λειτουργίας 

Διδακτική Ενότητα 2: Κεντρικές έννοιες του συστήματος  ‐ Tα υποσυστήματα 

και οι υπευθυνότητές τους 

Διδακτική Ενότητα 3: Παραγγελιοληψία & Πωλήσεις 

Διδακτική Ενότητα 4: Εισπράξεις & διαχείριση ανοικτών υπολοίπων 

Διδακτική Ενότητα 5: Αγορές και Προμήθειες 

Διδακτική Ενότητα 6: Κύκλωμα Παγίων 

Διδακτική Ενότητα 7: Διαδικασίες Πληρωμών 

Διδακτική Ενότητα 8: Αποθήκες & Αποθέματα 

Διδακτική Ενότητα 9: Γενική Λογιστική ‐ Τήρηση Βιβλίων 

Διδακτική Ενότητα 10: Απογραφές & Κλεισίματα, Έλεγχοι & Συμφωνίες 

Διδακτική Ενότητα 11: Σύστημα Ελέγχου & Πληροφόρησης  

 

ΜΑΘΗΜΑ‐Πρακτική Εφαρμογή του Λογισμικού Entersoft ERP 

Διδακτική Ενότητα 1: Μελέτη Περίπτωσης 1 

Διδακτική Ενότητα 2: Μελέτη Περίπτωσης 2 

Διδακτική Ενότητα 3: Μελέτη Περίπτωσης 3 

Διδακτική Ενότητα 4: Μελέτη Περίπτωσης 4 

Διδακτική Ενότητα 5: Μελέτη Περίπτωσης 5 

Διδακτική Ενότητα 6: Μελέτη Περίπτωσης 6 

Διδακτική Ενότητα 7: Μελέτη Περίπτωσης 7 

Διδακτική Ενότητα 8: Μελέτη Περίπτωσης 8 

Διδακτική Ενότητα 9: Μελέτη Περίπτωσης 9 

Διδακτική Ενότητα 10: Μελέτη Περίπτωσης 10 

Διδακτική Ενότητα 11: Μελέτη Περίπτωσης 11 

 

 


